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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Ανάγκη διατήρησης της πλήρους αυτονομίας του Νοσοκομείου Μεσολογγίου –

Υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση και διοικητικοί σχεδιασμοί που οδηγούν σε

υποβάθμιση»

Το Νοσοκομείο Μεσολογγίου αποτελεί κρίσιμη δομή δημόσιας υγείας για την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και για
μια ευρύτερη περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας με ιδιαίτερα γεωγραφικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά. Η ύπαρξη
ενός αυτόνομου και λειτουργικά επαρκούς νοσοκομείου δεν αποτελεί διοικητική επιλογή, αλλά βασική
προϋπόθεση για την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε υπηρεσίες υγείας.

Τα τελευταία χρόνια, ωστόσο, το Νοσοκομείο Μεσολογγίου αντιμετωπίζει σοβαρά και διαρκώς επιδεινούμενα
προβλήματα, τα οποία σχετίζονται άμεσα με την έλλειψη επαρκούς στελέχωσης και χρηματοδότησης. Η
κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα την αποδυνάμωση της λειτουργίας του και τη δημιουργία εύλογης ανησυχίας
στην τοπική κοινωνία.

Ειδικότερα, η υποστελέχωση της ιατρικής υπηρεσίας είναι ιδιαίτερα έντονη. Από τις σαράντα οκτώ (48)
οργανικές θέσεις ιατρών, υπηρετούν μόλις δεκαεπτά (17), γεγονός που δυσχεραίνει τη λειτουργία βασικών
κλινικών, επιβαρύνει υπέρμετρα το υπάρχον προσωπικό και δημιουργεί προβλήματα στην κάλυψη των
εφημεριών και στην ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας.

Παράλληλα, η χρηματοδότηση του νοσοκομείου δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της μονάδας και
της περιοχής που εξυπηρετεί. Η αδυναμία ουσιαστικού προγραμματισμού και ενίσχυσης των υποδομών οδηγεί
σταδιακά σε λειτουργική αποδυνάμωση, χωρίς να αντιμετωπίζονται οι αιτίες του προβλήματος.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, προκαλεί έντονο προβληματισμό η κατεύθυνση που δίνεται προς λύσεις διοικητικής
ενοποίησης ή λειτουργικής απορρόφησης του Νοσοκομείου Μεσολογγίου από τη νοσοκομειακή μονάδα Αγρινίου.
Μια τέτοια επιλογή δεν απαντά στα υπαρκτά προβλήματα, αλλά τα μεταθέτει, αφαιρώντας από την περιοχή ένα
αυτόνομο νοσοκομείο.

Η κατεύθυνση αυτή δεν συνιστά λύση για τη λειτουργική ενίσχυση του Νοσοκομείου Μεσολογγίου. Η εμπειρία
από την εφαρμογή αντίστοιχων πολιτικών σε άλλες περιοχές δείχνει ότι η διατήρηση της αυτονομίας των
νοσοκομειακών μονάδων, σε συνδυασμό με ουσιαστική στελέχωση και χρηματοδότηση, αποτελεί αποτελεσματική
επιλογή. Στον Νομό Πέλλας ακολουθήθηκε το μοντέλο της αυτοτελούς λειτουργίας των νοσοκομείων (Έδεσσα
και Γιαννιτσά). Το ίδιο μοντέλο πρέπει να εφαρμοστεί και στην περίπτωση του Νοσοκομείου Μεσολογγίου, το
οποίο οφείλει να παραμείνει αυτόνομο, με δικό του οργανισμό και πλήρη διοικητική και λειτουργική αυτοτέλεια.
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Επιπλέον, ζητήματα προκύπτουν και από το καθεστώς εργολαβιών σε βασικές υποστηρικτικές υπηρεσίες του
νοσοκομείου. Η ανάθεση κρίσιμων λειτουργιών σε εργολάβους επηρεάζει τη σταθερότητα του προσωπικού και
τον δημόσιο χαρακτήρα της μονάδας, γεγονός που απαιτεί επανεξέταση.

Συνολικά, το Νοσοκομείο Μεσολογγίου δεν χρειάζεται διοικητικές λύσεις που περιορίζουν την αυτονομία του,
αλλά στοχευμένη ενίσχυση, σαφή πολιτική κατεύθυνση και έμπρακτη στήριξη, ώστε να συνεχίσει να λειτουργεί ως
αυτόνομη και ουσιαστική δομή δημόσιας υγείας.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός :

1. Ποιος είναι σήμερα ο αριθμός των οργανικών θέσεων ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού στο
Νοσοκομείο Μεσολογγίου και πόσες από αυτές είναι καλυμμένες;

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση και μόνιμη ενίσχυση της στελέχωσης του
Νοσοκομείου Μεσολογγίου;

3.Πώς αξιολογείται το επίπεδο χρηματοδότησης του Νοσοκομείου Μεσολογγίου σε σχέση με τις πραγματικές
ανάγκες της περιοχής και ποια βήματα προβλέπονται για την ενίσχυσή του;

4.Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να αποκλείσει κατηγορηματικά οποιονδήποτε σχεδιασμό ενοποίησης,
συγχώνευσης ή λειτουργικής απορρόφησης του Νοσοκομείου Μεσολογγίου με το Νοσκομείο Αγρινίου και να
διασφαλίσει τη διατήρηση της πλήρους αυτονομίας του;

5. Προτίθεται το Υπουργείο να εφαρμόσει και στην περίπτωση του Νοσοκομείου Μεσολογγίου το μοντέλο που
εφαρμόστηκε στον Νομό Πέλλας (Έδεσσα – Γιαννιτσά), με τη διατήρηση της αυτοτελούς λειτουργίας των
νοσοκομείων;

6. Δεσμεύεται το Υπουργείο ότι το Νοσοκομείο Μεσολογγίου θα συνεχίσει να λειτουργεί ως πλήρως αυτόνομη
μονάδα, με δικό του οργανισμό, διοικητική και λειτουργική αυτοτέλεια;

7. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με το καθεστώς εργολαβιών στο Νοσοκομείο Μεσολογγίου και ποια
μέτρα θα ληφθούν για τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των υπηρεσιών του;
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